
10-11 класс 
4.2.  В дождливый день 27 сентября в одной из школ Санкт-Петербурга на доске объявлений 

социальный педагог прикрепила следующее объявление. Окружившим ее ученикам педагог 

объяснила, что обязательное наличие сменной обуви закреплено в Уставе ОУ. Эта ситуация 

привела к конфликту между учащимися, чьи фамилии были названы, и администрацией 

школы.  

 Дайте обоснованную правовую и этическую оценку действиям участников 

конфликта. Аргументируйте свое мнение.  Предложите свой вариант решения 

проблемы. 

Ответ 

Правовая оценка. Действия администрации неправомерны. (1 балл), т.к. приводят к 

унижению чести и достоинства учащихся (1 балл), что противоречит Конституции и 

закону "ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" (1 балл за отсылку к 

одному из НПА) 

  Действия учащихся неправомерны (1 балл), т.к. противоречат Уставу ОУ и закону 

"ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" (1 балл при отсылке к ФЗ об 

образовании) 

Этическая оценка.  

Элементы ответа Баллы 

Признание неэтичным поведение обеих сторон конфликта 2 

Признание неэтичным поведение одной из сторон конфликта 1 

Аргументация 

  

Рассуждения общего характера  

По 1 баллу за 

аргумент  

  

Предложение, способствующее решению конфликтной ситуации в рамках правового поля 

оценивается в 1 балл 

Возможные предложения (модель ответа) 

Администрации зафиксировать факт и применить меры дисциплинарной 

ответственности (замечание; выговор; отчисление из организации 

Ученикам носить сменную обувь 

Социальному педагогу попросить учителя биологии рассказать о вреде грязи в 

помещении 

Организовать деловую игру «Делаем нашу школу чище» 

 

Максимум 9 баллов 
 


